

# ДУХОВНЫЙ МИР ПЕДАГОГА



День учителя в Год учителя – в таком совпадении есть, согласитесь, особый смысл. И не удивительно, что на очередном вечере в «Педагогической гостиной», действующей в Ростовском Дворце творчества детей и молодежи, упор был сделан именно на судьбах двух замечательных наших коллег – ученого секретаря Донской академии наук юных исследователей, профессора педагогического института ЮФУ Риммы Михайловны Ситько и заведующего кафедрой педагогики Южного федерального

университета, доктора педагогических наук, профессора Владимира Трофимовича Фоменко, также очень тесно связанного с ДАНЮИ и, в частности, с ее секцией педагогики.

Биографии этих двух педагогов не во всем похожи, но есть в них главное – верное служение однажды избранному делу, огромная любовь к детям, стремление щедро поделиться со своими учениками всеми богатствами своей души. А ученики их – это теперь уже не только дети, но и вполне взрослые коллеги, которые учатся у своих старших наставников истинному педагогическому мастерству.

Римма Михайловна Ситько, по ее рассказу, еще будучи первоклассницей, сказала своим родителям: «А знаете, я буду учительницей!». И стала ею, ни разу о том не пожалев. Были затем и годы работы в управлении образования, и активнейшая преподавательская работа в пединституте, и защита кандидатской диссертации, и много написанных книг об истории системы образования на Дону и в Северо-Кавказском регионе. Особой симпатией Риммы Михайловны пользуется ДАНЮИ. Именно в подростковой академии видит профессор Р.М. Ситько базу для реализации у подростков изначально присущей им исследовательской жилки, развитием которой и занимаются педагоги Дворца творчества и активно помогающие им в этом преподаватели и сотрудники Южного федерального университета.



Неординарна творческая и личная судьба и у профессора В.Т. Фоменко. После окончания университета судьба забросила его в далекий Таджикистан. Именно там Фоменко многое понял в жизни, отдавая все силы и знания республике, где тогда, полвека назад, значительная часть населения все еще была малограмотной, а то и неграмотной. И до сих пор в Таджикистане вспоминают совсем молодого тогда ростовского преподавателя, оставившего яркий след в создании системы подготовки педагогических кадров в нескольких вузах республики. Интересно и то, что дочь Владимира Трофимовича – Ирина Владимировна Абакумова – тоже теперь доктор наук, правда, психологических...

Что еще роднит почетных гостей, пришедших на этой вечер – это их обоюдный интерес к поэзии. Оба – и Римма Михайловна, и Владимир Трофимович – пишут хорошие, добрые стихи. И прежде всего о призвании педагога, о великом счастье – дарить другим частицу себя, своих способностей и своей души. Стихи, которые были прочитаны в тот вечер, поражали своей искренностью и глубиной. Отчетливо была видна в них и тема родного Дона – тема неброской красоты нашей малой Родины.



Встречей с Р.М. Ситько и В.Т. Фоменко в педагогической гостиной открылся целый цикл встреч с Педагогами с большой буквы, как об этом было сказано в начале этого большого и волнующего разговора.

Организовала вечер методист отдела инновационных проектов Дворца творчества Марина Николаевна Татарова. А музыкальные вставки, удачно дополнявшие душевный разговор, подготовили преподаватель музыкальной студии Дворца творчества Валентина Германовна Елецкая и ее ученики.

Г. ЛЕОНИДОВ  
Фото Игоря КОЗИНА

